

Τίτλος: «Οι σπουδές θα είναι για τους πλούσιους»

Υπότιτλος: «Ισπανοί και Έλληνες μαθητές επισκέπτονται το Heerbeeck College αυτή την εβδομάδα».

24 Ισπανοί και 19 Έλληνες είναι πολύ γενναίοι μέσα στο κρύο κατά τη διάρκεια της ανταλλαγής με το Heerbeeck College στην πόλη Best. Στην Ελλάδα και στην Ισπανία έχει ήλιο και 20 βαθμούς, λένε οι μαθητές από την Ηλιούπολη και τη Βαρκελώνη.

Με τους φίλους τους από τη Best συζητούν για πράγματα που μοιράζονται: μουσική, ωραίο φαγητό, έξοδοι για διασκέδαση, αλλά και για την πολιτική και για την οικονομική ατμόσφαιρα στις χώρες τους. Η Σάρα (από την Ισπανία) λέει ότι είναι δύσκολο να βρουν καλοκαιρινή δουλειά για τις διακοπές. Και στο σχολείο υπάρχουν όλο και λιγότερα χρήματα. «Η τάξη μας ως τώρα είχε 30 μαθητές. Τώρα έχει 47! Κάποιοι μαθητές αναγκάζονται να κάθονται στο πάτωμα», λέει η Λάρα (από την Ισπανία). Τα δύο κορίτσια θέλουν να σπουδάσουν στο Πανεπιστήμιο, αλλά δεν ξέρουν αν θα μπορέσουν να το αντέξουν οικονομικά. «Τα χρήματα για το Κολλέγιο έχουν αυξηθεί κατά 66% και οι σπουδές θα είναι για τους πλούσιους. Και οι Ισπανοί πολιτικοί είναι διεφθαρμένοι. Ο λαός είναι έξαλλος», λέει η Σάρα.

Η Παναγιώτα και ο Πέτρος (από την Ελλάδα) ζουν σ' ένα πλούσιο προάστιο της Αθήνας, την Ηλιούπολη. «Τα πραγματικά προβλήματα είναι στο κέντρο της πρωτεύουσας, όχι στα προάστια», λέει ο Πέτρος. «Οι γονείς μας ακόμη έχουν δουλειά. Παίρνουν λιγότερα χρήματα, πληρώνουν περισσότερους φόρους, αλλά μπορούμε να το αντιμετωπίσουμε», λέει η Παναγιώτα. Ωστόσο, πραγματικά βλέπουν τα αποτελέσματα της κρίσης. «Υπάρχουν πολλοί παράνομοι μετανάστες από την Αφρική, την Ανατολική Ευρώπη και τη Συρία, και κερδίζουν τα χρήματά τους με παράνομο τρόπο. Πηγαίνουμε σχολείο περπατώντας και σε κάθε γωνιά υπάρχει ένας αστυφύλακας. Εδώ στη Best έχω δει μόνο έναν αστυνομικό», λέει ο Πέτρος.

«Αλλά η κρίση δεν έχει μόνο κακά αποτελέσματα», πιστεύει η Παναγιώτα. «Η αίσθηση της κοινότητας, της συλλογικότητας είναι μεγαλύτερη. Ο ένας βοηθά τον άλλον, όταν είναι δυνατόν. Οι φίλοι και οι οικογένειες ήρθαν πιο κοντά. Τα προηγούμενα χρόνια οι άνθρωποι ενδιαφέρονταν μόνο να αγοράζουν πράγματα, μόνο για τα υλικά αγαθά. Η κρίση μάς έκανε καλύτερους ανθρώπους».